
A doença de Huntington tem herança dominante e 

manifestação tardia, é neurodegenerativa e não tem cura. 

Uma pessoa jovem decide ter filhos. O pai dela tem 48 

anos e começou a apresentar os sintomas da doença e seu 

avô morreu aos 56 anos da doença. A pessoa não quer 

saber se desenvolverá a doença, mas não quer que seu 

filho seja afetado. A pessoa decide fazer fertilização in vitro 

e seleção de embriões para implantação. 

Caso para o debate: doença de Huntington 



Instruções do DEBATE: teste diagnóstico para 

a doença de Huntington (pg. 83) 

Personagens: 

 Cientista (2-3) 

 Pessoa que quer ter filhos (2-3) 

 Religioso (2-3) 

 Dono da clínica de reprodução assistida (2) 

 Jurista (2) 

 Jornalista (2) 

 



Instruções do DEBATE: teste diagnóstico para 

a doença de Huntington (pg. 83) 

Cada grupo 

• Em 1 semana: relatar posicionamento do personagem, 

sendo o mais radical possível para fomentar o debate.  

 pessoa que quer ter filhos: segue qual religião? 

 religioso: considerar várias religiões 

 dono de clínica: visa lucro 

 jornalista: sensacionalista 

• Em 2 semanas: entregar impresso pelo menos uma 

pergunta para cada um dos demais personagens (mín. 5 

perguntas) antes do Debate 



Instruções do DEBATE: teste diagnóstico para 

a doença de Huntington (pg. 83) 

 

Procedimento do Debate: 

Entregar por escrito as perguntas para as mediadoras. 

Cada grupo re-apresenta seu posicionamento (3 min.). 

Perguntas e respostas: máx. 2 min. 

Sorteio de quem pergunta e quem responde. Réplica e 

tréplica. Demais personagens podem intervir. 


